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هنوز خریدها به پایان نرسیده. توپچی‌ها ابرچی ازه، جوان ملی‌پوش 
کریستال‌پالاس را هم می‌خواهند بگیرند. ازه که خودش هم برای این 
انتقال ابراز علاقه کرده، انتقالش حدود 70میلیون یورو هزینه خواهد 
داشت. نلسون ممکن است وارد این معامله شود و به کریستال پالاس 
برود. آرسنال امیدوار است به جای بند فسخ 68میلیون پوندی ازه، او را با 
مجموع 60میلیون پوند به خدمت بگیرد. آرسنال شاید ترجیح بدهد قبل 
از خرید ازه بازیکن بفروشد اما انتقال او منوط به فروش بازیکن نیست. 
آرسنالی‌ها حتی برای خرید رودریگو هم از رئال‌مادرید سؤال کرده بودند 
اما بعد از اینکه متوجه دستمزد بالای این ستاره برزیلی شدند، از جذب 
او انصراف دادند. رودریگو 240هزار پوند در هفته دستمزد می‌خواست و 

هزینه انتقالش 90میلیون یورو بود.
بازیکنانی که تا این لحظه از آرسنال جدا شده‌اند: جورجینیو به‌عنوان 
بازیکن آزاد به فلامنگو رفت و کیران تیرنی به همین شکل به 

سلتیک برگشت. نونو تاوارس )9میلیون یورو( و 
مارکینیوش )3( با انتقال‌هایی دائمی به لاتزیو 

و کروزیرو منتقل شدند. قرارداد تومیاسوی 
ژاپنی هم فسخ شد. رحیم استرلینگ در 
پایان قرارداد قرضی‌اش به چلسی برگشت 
تا احتمالا به سری‌آ برود. بازیکنانی مثل 
ریس نلسون، آلبرت سامبی لوکونگا 
و فابیو ویرا در لیست فروش قرار دارند. 

با جذب گیوکرش، مهاجم برزیلی این تیم 
یعنی گابریل ژسوس در فهرست فروش گذاشته شد. پیدا کردن 
باشگاه برای بازیکنی که در 2سال اخیر مصدومیت‌های زیادی را 
پشت‌سر گذاشته، کار سختی است، شاید مثل خیلی از بازیکنان 

معروف برزیلی که اخیرا به خانه برگشته‌اند، او هم به برزیل برگردد.

چیزی که در انگلیس مهم 
نیست، فیرپلی مالی است. 
اگر قرار به محروم کردن 
بود، منچسترسیتی باید به 
دسته هشتم سقوط می‌کرد! 
تازه امسال یادشان افتاده، 
چلسی را 20میلیون یورو 
جریمه کنند. رئال، بارسا 
و یوونتوس خوش به 
حالشان می‌شد اگر در 
انگلیس بودند. تازه، 
آرسنال نسبت به 
لیورپول و چلسی 
کمتر خرج کرده 
و در جام‌جهانی 
هم  باشگاه‌ها 
حضور نداشته که پاداش 

قابل‌توجهی دریافت کند.
خرید بازیکنان: 236میلیون 
یورو فعلا، فروش بازیکنان: 
12میلیون یورو، اختلاف: 

224میلیون یورو.

نكته بازی

له شد این بنده خدا!
یکی از طاقت‌فرساترین شغل‌های دنیا، بدون شک مشاور مدیرعامل 
استقلال است. شما این کلارنس سیدورف را ببینید؛ از وقتی این سمت 
را پذیرفته، قشنگ 10کیلو وزن کم کرده. همه‌اش دنبال رتق و فتق 
کردن امور آبی‌هاست. طوری شده که همسرش وسط خانه داد می‌زند: 
»یه دقیقه اون استقلال رو ول کن بیا ناهار کشیدم.« بنده خدا چند 
هفته پیش روی سکوها در حال تماشای تنیس رولان گاروس بود و 
به‌تازگی هم تصویری از خودش در کنار رونالدینیو و ناکاتا با این توضیح 
منتشر کرده: »چه لذتی دارد گذران وقت در کنار دوستان قدیمی.« 
خب البته آنطور که نظری‌ جویباری می‌گفت، کار استقلال با سیدورف 
تمام است و او با محکوم کردن حمله نظامی به ایران، ماموریت خودش 
را انجام داده. پس با دلارهای ایرانی، خوش بگذرد ستاره عزیز هلندی!

تعویق؟ چرا؟
گویا در اساسنامه استقلال بندی وجود دارد که طی آن مدیران وقت 
باشگاه تحت هر شرایطی باید به تاریخ برگزاری سوپرجام اعتراض کنند 
و خواهان تعویق آن باشند. یعنی اصلا فرقی نمی‌کند سوپرجام دربرابر 
چه تیمی باشد و در چه تاریخی برگزار شود؛ مهم این است که حتما 
این اعتراض صورت بگیرد! الان تاریخ برگزاری سوپرجام این فصل بین 
استقلال و تراکتور در حالی برای روز 20مرداد اعلام شده که روشن 
نیست چرا آبی‌ها دنبال تعویق آن بودند؟ همین الان که شما این 
مطلب را می‌خوانید بیشتر از 2هفته تا آن تاریخ فرصت باقی مانده؛ مگر 
می‌خواهید فیل هوا کنید که باز هم دنبال تعویق هستید؟ بازی را کی 
بگذارند راحت هستید؟ این هم شد همان دربی معروف در سوپرجام که 
نیامدید، 3بر صفر بازنده شدید و 2سال وقت و کلی پول صرف کردید 

تا دادگاه سوئیس هم این نتیجه را تأیید کند؟!

ثبت می‌شود آقای هاشمیان!
بعضی انتقال‌ها در پرسپولیس، ازجمله جذب حسین ابرقویی سر و 
صدای زیادی به‌دنبال آورده و باعث افزایش دوباره اعتراضات علیه 
مدیریت باشگاه شده است. در این میان خیلی از نگاه‌ها معطوف 
به وحید هاشمیان، سرمربی تیم است. از قضا در خلال مصاحبه 
اخیر رضا درویش با رسانه تصویری باشگاه، هاشمیان هم روی 
خط آمد و خریدهای جدید تیم را تأیید کرد. وحید گفت همه این 
نفرات باکیفیت هستند و نیازی نبود صرفا برای پر کردن فهرست، 
خریدهای خارجی انجام شود. به این ترتیب درویش هم تا حدی از 
زیر فشار خارج شد. فقط امیدواریم آنچه هاشمیان گفته، عقیده فنی 
و واقعی او بوده باشد، نه اینکه صرفا به‌خاطر فرصت شغلی خوبی که 
از سوی درویش دریافت کرده، بخواهد به او کمک کند. به هر حال 
این حرف‌ها در ذهن هواداران ثبت می‌شود و فردا او باید با همین 

نفراتی که گرفته پاسخگوی توقعات باشد.

امیرحسین اعظمی |  بعد از جدایی اسماعیل کارتال از 
پرسپولیس، مدیران این باشگاه در تصمیمی غیرمنتظره 

وحید هاشمیان را به‌عنوان سرمربی جدید این تیم 
معرفی کردند. او با وجود دوران درخشانی که در 
بازیگری پشت سر گذاشت، هنوز در هیچ تیمی 
سرمربی نبوده و در واقع این یک انتخاب پرُ ریسک 
برای سرخ‌پوشان محسوب می‌شود. با این حال اکثر 
پیشکسوتان پرسپولیس موضع مثبتی در مورد این 

انتخاب داشته‌اند، در این میان محمد مایلی‌کهن بازیکن 
سابق سرخ‌پوشان که سابقه سرمربیگری در تیم ملی را هم 

دارد، امیدوار است تا پرسپولیس با هاشمیان نتیجه بگیرد. مایلی‌کهن در 
گفت‌وگو با همشهری به سؤالات ما پاسخ ‌داد.

   در مورد انتخاب هاشمیان به‌عنوان سرمربی جدید 
پرسپولیس چه نظری دارید؟

فوتبالی‌ها می‌دانند که وحید هاشمیان در تمامی زمینه‌ها جزو بهترین‌هاست. 
او دوران موفقی در زمان بازیگری داشت و از لحاظ شخصیتی هم بسیار 
آقاست. او سال‌ها در فوتبال آلمان بازی کرد و بعد از آن هم در کلاس‌های 
پیشرفته مربیگری حضور داشت و مدتی هم در تیم ملی به‌عنوان مربی فعالیت 
کرد. امیدوارم هاشمیان در کارش موفق باشد، موفقیت شخصیت‌هایی مثل 

هاشمیان به رشد فوتبال ما کمک می‌کند.

   ولی برخی معتقدند باشگاه پرسپولیس انتخاب 
پرُریسکی انجام داد. نظر شما چیست؟

هر مربی‌ای که برای باشگاهی انتخاب می‌شود، تحلیل‌های متفاوتی در 
موردش وجود دارد. او یک انسان شایسته، اخلاق‌مدار و منضبط است و در 
کلاس‌های مربیگری که در کشور آلمان برگزار شد هم حضور داشت. البته 
منضبط بودن هاشمیان شاید برایش دردسرساز باشد چون ما زیاد عادت به 
رعایت نظم نداریم. من امیدوارم او موفق باشد، در ضمن مربیان دیگری هم 
می‌توانستند در لیست گزینه‌های پرسپولیس باشند که می‌توان از فرشاد 
پیوس نام برد. او در بهترین تیم ایران بازی می‌کرد و دوران درخشانی در 

بازیگری داشت و سال‌هاست که مربیگری هم می‌کند.

   آیا به موفقیت هاشمیان خوش‌بین هستید؟
این موضوع بستگی به بازیکنانی دارد که در اختیارش می‌گذارند. 70تا 

‌80درصد موفقیت یک تیم به بازیکنانش مربوط می‌شود.

   ولی هاشمیان از بازیکنان فعلی و داشته‌هایش 
ابراز رضایت کرده است. قبول دارید او یک تیم پرُ مهره 

در اختیار دارد؟
اگر خودش راضی است که قضیه فرق می‌کند. به هر حال 
سرمربی، مسئول فنی تیم است و در مورد عملکرد تیم 

پاسخگو است.

   هفته گذشته عیسی آل‌کثیر به 
استقلال پیوست و بلافاصله مورد انتقاد هواداران 
استقلال و پرسپولیس قرار گرفت. در این خصوص 

چه نظری دارید؟
در فوتبال اروپا این مسائل دیگر حساسیت گذشته را ندارد. آیا تا به حال بازیکنی از 
رئال و بارسلونا به تیم رقیب نرفته است؟ شاید به‌خاطر کری‌هایی که بین هواداران 
پرسپولیس و استقلال وجود دارد، بهتر بود آل‌کثیر تیم دیگری را انتخاب می‌کرد 

ولی این درست نیست چون او استقلال را انتخاب کرده مورد اهانت قرار بگیرد.

   برخی معتقدند پرسپولیس نباید این بازیکن را از دست 
می‌داد. نظر شما چیست؟

عیسی نه‌تنها بازیکن بدی نیست بلکه بازیکن خیلی خوبی است. او هر وقت در 
زمین مسابقه بود با تمام وجود برای پرسپولیس تلاش کرد و نباید کنار گذاشته 

می‌شد. عیسی از لحاظ اخلاقی هم بازیکن خوبی است.

   شرایط مدعیانی چون تراکتور، سپاهان و استقلال را چطور 
ارزیابی می‌کنید؟

تراکتور هم اکثر نفراتش را حفظ کرده و تیمش را تقویت کرده است. سپاهان هم 
دوباره با نویدکیا همکاری می‌کند و من این مربی را دوست دارم. آقا محرم دو، سه 
سال پیش هم در سپاهان نتایج خوبی گرفت و سپاهان برای فصل جدید هم تیم 
خوبی خواهد داشت. استقلال اما تا الان شرایط ایده‌آلی ندارد و اوضاع پرسپولیس 

هم خوب است. حالا باید بازی‌ها شروع شود تا ببینیم تیم‌ها چه شرایطی دارند.

   مالک تراکتور چند روز پیش در یک برنامه تلویزیونی 
مدعی شد که تراکتور پرطرفدارترین تیم آسیاست. نظر شما چیست؟

خب، او از هواداران تیم خودش صحبت کرده و این طبیعی است. تراکتور در 
بین ترک‌زبان‌های ایران محبوب است و خارج از ایران هم طرفدار دارد. البته 
پرسپولیس هم در بین آذری‌ها تیم پرطرفداری است. این بحث‌ها همیشه در 

فوتبال وجود دارد.

 پرسپولیسی‌ها نباید عیسی
 را کنار می‌گذاشتند

 محمد مایلی‌کهن وحید هاشمیان را جزو بهترین‌ها می‌داند اما اعتقاد دارد
 فرشاد پیوس هم می‌توانست گزینه مربیگری قرمزهای پایتخت باشد

کهکشان‌ها!کهکشان‌ها!
برای قهرمانیبرای قهرمانی

ویکتور گیوکرش  |  مهاجم 27ساله سوئدی فصل گذشته در 
لیگ پرتغال عملکردی خیره‌کننده داشت و در ۳۳بازی، ۳۹گل 
و ۷پاس‌گل ثبت کرد. میانگین مشارکت در گل‌های او ۱.۴۸در 
هر ۹۰دقیقه بود و دقت شوت‌هایش به ۷۰.۸۷ درصد رسید. 
گیوکرش ۱۲پنالتی را با موفقیت تبدیل به گل کرد و در مجموع 

۴۶مشارکت مستقیم در گل داشت.

کریستین موسکرا  |  مدافع ۲۱ساله اسپانیایی فصل گذشته 
در لالیگا ۳۷بازی انجام داد و یک‌گل به ثمر رساند. موسکرا با 
میانگین 3.47دفع توپ و 1.11نبرد هوایی موفق در هر بازی، 
یکی از مدافعان قابل اتکای فصل بود. نرخ موفقیت پاس‌های او 

۹۰.۵درصد بود و در مجموع 3هزار و ۳۱۹دقیقه بازی کرد.

نونی مادوئکه  |  وینگر 23ساله انگلیسی فصل گذشته در 
لیگ برتر ۳۲بازی انجام داد و ۷گل و ۳پاس‌گل ثبت کرد. میانگین 
شوت‌های او ۲.۷۵ در هر بازی و دقت شوت‌هایش ۵۳.۳۳درصد 
بود. مادوئکه همچنین در لیگ کنفرانس اروپا ۴گل دیگر به ثمر 

رساند و در مجموع فصل، ۱۱گل و ‌۶پاس‌گل داشت.

کریستین نورگارد  |  هافبک دفاعی دانمارکی در فصل 
گذشته در لیگ برتر ۳۴بازی انجام داد، ‌۵گل و ‌۴پاس‌گل ثبت 
کرد. میانگین مشارکت در گل‌های او ۰.۲۹ در هر ۹۰دقیقه بود. 
نورگارد همچنین ۷۳تکل موفق و ۴۴قطع توپ داشت و در 

نبردهای زمینی ۵۷درصد موفق عمل کرد.

کپا آریسابالاگا  |  دروازه‌بان اسپانیایی فصل گذشته در 
۳۱بازی لیگ برتر، ۸کلین‌شیت ثبت کرد و میانگین گل 
خورده‌اش ۱.۲۳ در هر بازی بود. نرخ مهار شوت‌های او 
۷۱.۳۲درصد بود و در مجموع ۹۷شوت از ۱۳۶شوت دریافتی 

را مهار کرد.

مارتین زوبیمندی  |   هافبک دفاعی 25ساله اسپانیایی در 
فصل گذشته در لالیگا ۳۶بازی انجام داد و ۲گل و یک‌پاس‌گل 
ثبت کرد. میانگین مشارکت در گل‌های او ۰.۰۹ در هر ۹۰دقیقه 
بود و نرخ موفقیت پاس‌هایش به ۸۴.۲۴درصد رسید. زوبیمندی 
در هر بازی به‌طور میانگین ۲.۲۹تکل، ۱.۲۸قطع توپ و 1.65نبرد 
هوایی موفق داشت. او همچنین ۶کارت زرد دریافت کرد و 
درمجموع 2هزار و ۹۶۱دقیقه بازی کرد. این آمار نشان می‌دهد 
که زوبیمندی نه‌تنها در بازی‌سازی بلکه در فاز دفاعی نیز یکی از 

مهره‌های کلیدی تیم خواهد بود.

ابرچی ازه  |   هافبک هجومی 27ساله انگلیسی که در پست 
شماره۱۰ و بال چپ نیز بازی می‌کند، فصل گذشته در مجموع 
۴۷بازی برای کریستال پالاس انجام داد و موفق شد ۱۵گل و 
۱۱پاس‌گل ثبت کند. او در لیگ برتر ۸گل و ۸پاس گل داشت 
و میانگین مشارکت در گل‌هایش ۰.۵۵ در هر ۹۰دقیقه بود. ازه 
همچنین ۲۹شوت در چارچوب، ۵۸پاس کلیدی و ۵۷دریبل 
موفق داشت. نرخ موفقیت پاس‌هایش ۸۲درصد بود و در دفاع 
نیز با ۱۵۷نبرد زمینی موفق و ۱۴۶توپ‌ربایی، عملکردی فراتر 
از انتظار داشت. آرسنال برای جذب این بازیکن حاضر است 
حدود ۷۰میلیون یورو پرداخت کند، هرچند هنوز توافق نهایی با 

کریستال پالاس حاصل نشده است.

کارنامه بازیکنان جدید

آرسنال تیمی بسته که با آن می‌توان همه جام‌های تاریخ را فتح کرد

آرسنال و اسپورتینگ با قراردادی به ارزش 
63.5میلیون یورو ثابت و ۱۰میلیون بند پاداش، 
بر سر انتقال ویکتور گیوکرش به توافق رسیدند. 
قرارداد این مهاجم سوئدی 5ساله است و بعد 
از برایتون، این دومین باشگاه این بازیکن در 
انگلیس است. البته گیوکرش در دورانی که حتی 

علیرضا جهانبخش هم فرصت بازی در برایتون 
به‌دست می‌آورد، نتوانست برای این تیم بازی 
کند و ارزش‌های خودش را نشان دهد. او در 
آرسنال پیراهن شماره14را که متعلق به تیری 
آنری بود بر تن خواهد کرد؛ پنجمین بازیکنی 
که در قرن جدید، شماره۱۴ آرسنال را می‌پوشد، 

بعد از آنری )377بازی(، تئو ولکات )325(، 
اوبامیانگ )163( و ادی انکتیا )103(. آنری با 
۲۲۸گل در ۳۷۷بازی صاحب اصلی این پیراهن 
به شمار می‌رود اما پل مرسون، کوین کمپل و 
مارتین کیون نیز در دهه‌های ۸۰ و ۹۰ این شماره 

را به تن کرده‌ بودند.

جزئیات فاش شده از بندهای قرارداد گیوکرش و افزونه‌ها:
هر ۲۰بازی با حضور حداقل ۴۵دقیقه‌ای: 1.25میلیون یورو تا سقف ۵میلیون یورو

هر ۲۰گل یا پاس‌گل: ۵۰۰ هزار یورو تا سقف یک میلیون یورو.
به ازای هر فصل که آرسنال سهمیه لیگ قهرمانان بگیرد: یک‌میلیون یورو تا سقف ۴میلیون یورو!

افزونه‌های
نجومی

عمق ترکیب
عمق ترکیب تیم آرسنال در فصل 
26-2025: به‌نظر شما این ترکیب برای 
قهرمانی در همه جام‌های ممکن چیزی کم 

دارد؟ شاید یک سرمربی برنده!

دروازه‌بان  |  داوید رایا، کپا آریسابالاگا، 
کارل هاین و تامی ستفورد

دفاع چپ  |  ریکاردو کالافیوری، 
زینچنکو، مایلز لوییس- اسکلی و کیویور

دفاع میانی  |  ویلیام سالیبا، گابریل ماگالیاش، 
کریستین موسکرا، کیویور و کالافیوری

دفاع راست  |  بن وایت، یورین تیمبر و 
جاش نیکولز

هافبک دفاعی  |  مارتین زوبیمندی، 
کریستین نورگارد، دکلان رایس، لوییس- 

اسکلی و میکل مرینو
هافبک میانی

مارتین اودگارد، میکل مرینو، آلبرت 
لوکونگا و جیمی گوئر، )ازه(

پشت مهاجم  |  فابیو ویرا و کای هاورتس )ازه(
بال راست  |  بوکایو ساکا، نونی مادوئکه، 

نوانری، ریس نلسون و ایسماعیل کابیا
بال چپ  |  گابریل مارتینلی، لئاندرو 

تروسار، مادوئکه
مهاجم نوک  |  ویکتور گیوکرش، گابریل 

ژسوس، هاورتس و مرینو )مهاجم کاذب(

فیرپلی مالی

مدیریت هزینه

از دسامبر 2019، زمان ورود میکل آرتتا در 
باشگاه، آرسنال بیش از ۹۳۴میلیون یورو 
برای خرید بازیکن هزینه کرده که با احتساب 
خریدهای تابستان۲۰۲۵ -از جمله گیوکرش، 
زوبیمندی، مادوئکه، نورگارد، موسکرا، کپا و 
احتمالا ازه- مجموع سرمایه‌گذاری به آستانه 
یک‌میلیارد یورو رسیده است. با این حال، 
حاصل این هزینه‌ها فقط 2جام کم‌اهمیت بوده؛ 
یک جام خیریه و یک جام‌حذفی در سال‌های 
ابتدایی حضور آرتتا. درحالی‌که رقبایی چون 
منچسترسیتی و لیورپول با هزینه‌های مشابه 
یا کمتر، به قهرمانی‌های لیگ برتر و اروپا دست 
یافته‌اند، آرتتا هنوز نتوانسته جامی بزرگ به 
ویترین باشگاه اضافه کند. این تضاد میان 
سرمایه‌گذاری سنگین و بازدهی محدود، فشار 
مضاعفی به سرمربی اسپانیایی وارد کرده و فصل 
پیش‌رو را به نقطه‌ای تعیین‌کننده در آینده 

حرفه‌ای او بدل کرده است.

میکل آرتتا که از حمایت کامل باشگاه برخوردار است، 
این فصل اگر با این همه خرید و این تیم قدرتمند جام 
نیاورد، باید به دار آویخته شود. او غیراز گیوکرش، بهترین 
مدافع یارگیر فصل گذشته لالیگا به نام موسکرا را با قیمت 
20میلیون یورو با پاداش‌ها از والنسیا خرید، مادوئکه را 
در پستی که ساکا و نوانری )بال راست( را هم در اختیار 
دارد، با 61میلیون یوروی ناقابل از چلسی گرفت، نورگارد 
دانمارکی را برای نیمکت‌نشینی از برنتفورد جذب کرد و 
برای کاپیتان زنبورها 15میلیون یورو پرداخت. زوبیمندی 
را که مورد علاقه و توجه ژابی آلونسو و رئال‌مادرید بود، با 
رقم 66میلیون یورو، یعنی 10درصد بیش از رقم فسخ 
قرارداد 60میلیون یورویی‌اش از رئال سوسیداد به خدمت 
گرفت و کپا آریسابالاگا را با 5میلیون از چلسی جذب کرد.

فهرست خروجی‌هافهرست خریدها


